
  

Einstellungstest: Fragen mit Lösungen 

Allgemeinwissen 
Welche Wirtschaftsordnung hat Deutschland? 

a) Soziale Marktwirtschaft 
b) Freie Marktwirtschaft 
c) Soziale Planwirtschaft 
 

Wer vertritt den Bund völkerrechtlich und beglaubigt diplomatische 
Vertreter? 

a) Bundeskanzler 
b) Bundespräsident 
c) Bundesminister 

 
Was bedeutet Demokratie? 

a) Herrschaft des Parlaments 
b) Herrschaft der Minderheiten 
c) Herrschaft des Volkes 

 
In welchem Alter ist man wahlberechtigt? 

a) 21 Jahre 
b) 16 Jahre 
c) 18 Jahre 

 
Was ist die Hauptstadt von Schottland? 

a) Glasgow 
b) Belfast 
c) Edinburgh 

 
Wie lautet die Hauptstadt von Mecklenburg-Vorpommern? 

a) Wiesbaden 
b) Schwerin 
c) Stuttgart 

 
Wann ist der Tag der Deutschen Einheit? 

a) 3. Oktober 
b) 31. Oktober 
c) 3. September 

 



  

Mathe-Aufgaben 

Frau Gunter verbraucht mit ihrem Auto auf 100 km 9 Liter. Wie viel Liter 
würde das Auto auf einer Strecke von 350 km verbrauchen? 

a) 42 
b) 35 
c) 31,5 

 
Frau Krümel hat eine Anlage von 3.710 €. Wie viel hatte sie noch vor einem 
Jahr bei einem Zins von 6 %? 

a) 4500 € 
b) 3000 € 
c) 3500 € 

 
87 von 102 Wahlberechtigten bei den Wahlen mitgestimmt. Wie viel Prozent 
der Wahlberechtigten hat gewählt? 

a) 17 % 
b) 14,71 % 
c) 12,3 % 

 
Wie viel Zentimeter sind 312 Millimeter? 

a) 312 
b) 3,12 
c) 31,2 

 
Wie viel Meter sind 75,2 Dezimeter? 

a) 752 
b) 7,52 
c) 75,2 
 

Rechne 19 % Umsatzsteuer auf einen Nettobetrag von 25 €. Was ist der 
Bruttobetrag? 

a) 29,75 € 
b) 20,25 € 
c) 28,99 € 

 
Löse folgende Gleichung: 4-3+x=5-2. Was ist x? 

a) 2 
b) 4 
c) 3 

 

 

 



  

Logisches Denken 

Führe die Reihe fort: 1, 5, 9, 13, ??? 
a) 15 
b) 9 
c) 17 

 
Führe die Reihe fort: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, ??? 

a) 15 
b) 16 
c) 17 

 
Führe die Reihe fort: 99, 105, 83, 89, 67, 73, ??? 

a) 64 
b) 79 
c) 51 

 
Führe die Reihe fort: A, B, D, G, ??? 

a) K 
b) I 
c) J 

 
Fluss : Nilpferd wie Baum : ??? 

a) Krokodil 
b) Eichhörnchen 
c) Mensch 

 
Heute ist Mittwoch. Welcher Tag war einen vor gestern? 

a) Sonntag 
b) Montag 
c) Dienstag 

 
Welches Sprichwort hat dieselbe Bedeutung wie die folgende Aussage: Auf 
eine Gefälligkeit folgt eine Gegenleistung. 

a) Eine Hand wäscht die andere 
b) Einem geschenkten Gaul schaut man nicht ins Maul 
c) Wer anderen eine Grube gräbt, fällt selbst hinein  



  

Konzentration 
5+3+4-8/2+7+6=??? 

a) 21 
b) 15 
c) 17 

123-321+465=??? 
a) 250 
b) 267 
c) 241 

23/2-8=??? 
a) 3,5 
b) 17 
c) -8 

5+5+5+5+5+5+*8=??? 
a) 58 
b) 240 
c) 65 

Fremdsprache 
Deutsches Wort für „accordingly“ 

a) Sowieso 
b) Dementsprechend 
c) Schließlich 

 
Englisches Wort für „sich erhöhen“ 

a) To increase 
b) To reproduce 
c) To descrease 

 
Lisa and Willy went ____ holiday. 

a) To 
b) On 
c) By 

 
____ cat stayed at home when they went on holiday. 

a) Their 
b) They’re 
c) Theirs 

 



  

Lösungen Allgemeinwissen: 
▪ a) 
▪ b) 
▪ c) 

▪ d) 
▪ c) 
▪ b) 
▪ a) 

Lösungen Mathe-Aufgaben: 
▪ c) 
▪ c) 
▪ b) 
▪ c) 
▪ b) 
▪ a) 
▪ a) 

Lösungen Logisches Denken: 
▪ c) 
▪ b) 
▪ c) 
▪ a) 
▪ b) 
▪ b) 
▪ a) 

Lösungen Konzentration: 
▪ a) 
▪ b) 
▪ a) 
▪ c) 

Lösungen Fremdsprachen: 
▪ b) 
▪ a) 
▪ b) 
▪ a) 

  



  

Probleme bei der Bewerbung? Wir empfehlen: 

 

 

https://www.die-bewerbungsschreiber.de 

https://www.die-bewerbungsschreiber.de/?utm_source=BN&utm_medium=offlinereferral&utm_campaign=download_zusammenfassung&utm_content=einstellungstest
https://www.die-bewerbungsschreiber.de/?utm_source=BN&utm_medium=offlinereferral&utm_campaign=download_zusammenfassung&utm_content=einstellungstest

